



БУМАЖНИК

стр. 3

ВОЛШЕБНИЦА С НЕСКАЗОЧНОЙ СУДЬБОЙ

Перед силой и мужеством людей, пережившим военные годы, не перестаешь преклоняться. В день достойного юбилея газета рассказывает о нелегкой жизни одной из тружениц тыла.

стр. 4

ПЕРВЫЕ ОТКРЫТИЯ

В юбилейный год Победы и год литературы в России на детской практической конференции «Я помню! Я славлю! Я горжусь!» 24 талантливых дошкольника представили доклады на актуальные темы.

Обращаем внимание всех, желающих принять участие в праздничной первомайской демонстрации, на то, что она впервые пройдет в северной части города на площади перед памятником Николаю Ладкину. Поэтому колонна будет строиться у бассейна «Здоровье».

Одна из наших славных традиций — участие дружного коллектива бумажников в первомайском шествии.

Приглашаем всех работников ОАО «Соликамскбумпром» и членов их семей пройти в нашей яркой колонне. Благодаря новым дизайнерским идеям, красочным атрибутам праздничный настрой гарантирован!

Праздничное шествие в южной части города пройдет, как обычно, на площади Революции в 12.00. Построение у ГБОУ «Соликамский педагогический колледж» и Управления пенсионного фонда в 11.00.

Праздничные гуляния и торговые ряды для жителей города в северной части — на площади у памятника Николаю Ладкину, в южной — на Воскресенской площади.

Предприятие готовится также к проведению 8 мая митинга в честь Дня Победы у памятника Павшим воинам-бумажникам. И в этом году бумажники вновь присоединятся к Всероссийской акции «Бессмертный полк».

Городской митинг в честь 70-летия Победы состоится в 11.00 в северной части города на площади перед памятником Николаю Ладкину и в 14.00 в южной части города у мемориала умершим от ран (у танка).

Акция «Бессмертный полк» в северной части города проводится в 10.00 на площади им. Ленина, а в южной части города — в 13.00 на центральном перекрестке.

Событие

МЫ ГОРДИМСЯ И ПОМНИМ!

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «БУМАЖНИК» 22 АПРЕЛЯ СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР «ЭТИХ ДНЕЙ НЕ СМОЛКНЕТ СЛАВА!» В ПРАЗДНИЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ ВРУЧЕНЫ ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ И ПОДАРКИ 50 ВЕТЕРАНАМ.



На груди зазвенела еще одна медаль... 70 лет Великой Победы — долгожданный праздник, который, к сожалению, встречают уже немногие. Ветераны нашего предприятия — участники войны, труженики тыла, бывшие блокадники и узники концлагерей встретили его в теплой, по-настоящему праздничной атмосфере, в кругу родных и коллег.

Полный зал, торжественная музыка... Для поколения победителей звучали со сцены слова глубокого уважения и благодарности, вручали подарки и чествовали ветеранов глава города **Сергей Валентинович Девятков**, начальник отдела военного комиссариата **Сергей Николаевич Рясин**.

Виктор Иванович Баранов, президент ОАО «Соликамскбумпром» с волнением

(Продолжение на стр. 2)

Уважаемые читатели!



Открыта подписка
на газету «**БУМАЖНИК**»
на II полугодие 2015 г.
Цена — 50 рублей.

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчет (через зарплату) **до 12 июня 2015 года.**

Для оформления подписки за наличный расчет необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).

Оформить подписку по безналичному расчету вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).
Оставайтесь с нами!

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНОВАНИЯ 366-Й ГОДОВЩИНЫ РОССИЙСКОЙ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ПРОВОДИТСЯ ПОКАЗ ПОЖАРНОЙ ТЕХНИКИ

Ждём жителей города 25 апреля в 12.00 часов на Воскресенской площади! Для вас будут организованы:

- показ основной и специальной пожарной техники;
- демонстрация работы личного состава пожарной охраны;
- соревнования и конкурсы среди школьников.

УВАЖАЕМЫЕ СОЛИКАМЦЫ!

25 апреля на Воскресенской площади с 10.00 до 18.00 часов пройдет сельскохозяйственная ярмарка продукции местных производителей.

Вас ждет большой ассортимент молочной продукции, колбасных изделий, мяса, бакалейной продукции, овощей, меда, рыбной продукции по ценам производителей.

Администрация
г. Соликамск

Городское литературное объединение «Ассоль»

приглашает 26 апреля 2015 года в центральную библиотеку в 14.00 часов любителей искусства на творческую встречу с известным соликамским художником Николаем Викторовичем Пономаревым.

Будет представлена выставка работ автора, демонстрация фильма о мастере. К слову, Николай Пономарев — автор установленного в Соликамске памятника воинам, погибшим от ран в госпиталях нашего города в годы Великой Отечественной войны.

С посвящениями художнику и поэту — в прозе, стихах, песнях, — выступают друзья — соратники Николай Бухаринов, Виктор Вакушенко, Валентина Бугай, Виктор Гусёнок, Владимир Коберис, Валерий Бусырев и другие.

Сам Николай Викторович даст на сцене мастер — класс: сделает портрет одного из участников — победителя блиц-викторины.

27 апреля в 18.00 часов в актовом зале школы №16 состоится встреча-отчет депутата Соликамской городской Думы Александра Геннадьевича ЩЁТКИНА с избирателями.

Мы гордимся и помним!

(Продолжение. Начало на стр. 1)

обратился к ветеранам предприятия:

— Сегодня самые тёплые поздравления и слова благодарности вам, уважаемые фронтовики и труженики тыла, — вам, кто на своих плечах вынес тяготы лихолетья. Для нас, наследников Великой Победы, ваше преданное служение Отчизне — яркий пример стойкости, мужества и героизма. От всей души желаю вам, дорогие наши ветераны, здоровья, счастья, внимания и заботы близких и родных людей, уверенности в завтрашнем дне! Добра и благополучия вам и вашим семьям!

Ведущие вечера возвращались на десятки лет назад:

— В 1941 году перестроив свою работу на военный лад, трудящиеся Соликамска по сравнению с довоенным 1940 годом давали продукции больше в четыре с лишним раза. Для нужд фронта выпускалось 54 вида оборонной продукции.

Наше предприятие также перешло на выпуск продукции оборонного значения: бумагу светочувствительную и миллиметровую, прокладочный картон для противогазов, целлюлозу для производства



пороха. 70% рабочих были женщины и подростки, а заказы комитета обороны один сложнее другого. 12 часов у станка, без праздников и выходных — всё для фронта, всё для Победы!

На концерте ветераны с удовольствием подпевали артистам. Песни ушедших лет о войне, о любви «вечны», в них столько смысла... «А закаты алые» в исполнении лауреатов конкурса «Ярмарка талантов» Ольги и Елизаветы Белан вызвала отклик в сердце. И действительно, не об этом мечтали люди «за четыре дня до войны...» Хотелось мирного неба над головой, счастливой жизни, но всё вмиг перечеркнула подлая война...

Песня «Батя», которую

исполнил Геннадий Мальцев, впечатлила всех, но больше настоящих мужчин, сыновья которых уже и сами папы или даже дедушки.

Полурри военных песен хора ветеранов «Лейся, песня» было очень кстати. В зале такое оживление. Вместе с Людмилой Ивановной Киселёвой, которая вышла к зрителям в зал, пели известные песни «Катюша», «Синий платочек», «Поклонимся великим тем годам» и др.

Выступления юных артистов театра-студии «Перемена» всегда отменны. Их театральные композиции, их песни и танцы вызывали только самые положительные эмоции.

Театральная постановка под песню Булата Окуджавы «До свидания, мальчи-

ки» — прощание девочек с мальчиками, которым надо отдать свой долг Родине, идти воевать, чтобы защитить своих любимых задела за живое. Глядя на сцену, ветераны, казалось, вспоминают свои молодые годы, когда и в тяжелые времена они влюблялись, смеялись, но не переставали надеяться на лучшее и верить в победу!

Воспитанники детского сада № 25 с пронзительным стихотворением, наполненным словами благодарности за подаренную мирную жизнь к старшему поколению, одетые в форму — смотрелись безупречно. Небольшой конфуз, когда мальчик, читающий стихотворные строки не дотягивался до микрофона и старательно подтягиваясь, встал на цыпочки, чтобы его могли слышать зрители, вызвал умиление и добрый смех.

Слезы на глазах ветеранов — слезы от воспоминаний, от радости, что уже 70 лет минуло после страшной войны. Волнительные моменты награждения, робкие улыбки ветеранов, когда им вручали цветы и подарки... Это было так трогательно, что слезы восхищения и гордости, ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ, были на глазах и у младших поколений!

Вера НАССОНОВА

■ Доска почета

Только вперёд!

Целеустремленность и настоящая мужская надежность не перестает быть эталоном в любые времена. Серьезным, трудолюбивым, не боящимся трудностей ни на работе, ни в жизни — именно таким знают коллеги каменщика 4 разряда.



Валерий Викторович Лыткин устроился на предприятие еще совсем молодым паренком после армии, — вспоминает заместитель начальника ремонтно-строительного цеха Владимир Оскарович Эрленбуш. — Сразу влился в бригаду. Как и каждому новичку без опыта вначале работа давалась нелегко, но он был готов учиться, были и опытные наставники, такие как бригадир Николай Аркадьевич Перминов.

Владимир Оскарович уверен, что Валерий Викторович не из тех людей, кто делает работу на авось, а всегда ду-

мает наперед, как выполнить её качественней:

— Его исполнительность, ответственность и обязательность достойны уважения. В наше время тяжело поднять людей на работу в выходные, в вечернее время. А Валерий Викторович безотказен, согласен выходить на работу, если это требуется, и вне рабочего времени. У нас есть срочные работы, которые надо выполнить в кратчайшие сроки. Бригада каменщиков из 8 человек, в которой трудится Валера — универсалы, объектов на предприятии множество, и они выполняют самые разнообразные виды работ.

Исполняющий обязанности бригадира Сергей Александрович Лобовиков охарактеризовал коллегу Валерия Викторовича Лыткина без лишних слов. Больше 20 лет они слаженно трудятся в бригаде, и исполняющий обязанности бригадира уверен в каменщике 4 разряда Валерии Викторовиче на все 100%.

— Валера старается, выполняет работу, как надо. Мы всегда знаем, что на него можно положиться.

Сам Валерий Викторович

на вопрос: «Откуда такое трудолюбие?» скромно отвечает:

— Да, характер такой. По-другому не умею. Главное — это выполнить работу качественно.

Окончив автодорожный техникум по специальности «техник-строитель», Валерий Викторович не жалеет о том, что не пошел в дорожники. Работа в бригаде ремонтно-строительного цеха ему нравится:

— За день бываем на разных объектах, монотонной работы нет, и это интересно. На практике сам приходишь к выводу, как лучше и быстрее выполнить ту ли иную работу.

Настоящий мужчина, который старается ради семьи, и при этом не выпячивает свои достоинства. Об этом сказали и зам. начальника, и и. о. бригадира РСЦ. В семье Лыткиных двое сыновей. Старшему 15 лет, а младшему 2,5 года. С такого папы — сильного и достойного представителя рабочего класса, работающего, не покладая рук, подрастающим ребятам точно стоит брать пример.

Летом семья Лыткиных активно занимается садово-огородными делами на даче.



Свой урожай — большая польза и подспорье для семьи, да и в радость, конечно. Валерий Викторович и на даче всё обустроивает сам. Строительных навыков и умений у него больше, чем достаточно.

В разговоре с каменщиками, меня приятно удивило и чувство патриотизма к родному предприятию, в унисон друг другу вторили коллеги Сергей Александрович и Валерий Викторович:

— Столько лет на предприятии, уже точно комбинат не бросим!

Вера КИПРИНА

Волшебница с несказочной судьбой

Если бы только можно было сотворить чудо не только на канве, но и в жизни! Изумительной красоты картины, вышитые золотыми руками Татьяны Емельяновны как будто из сказки. А вот судьба самой волшебницы...



У Татьяны Емельяновны Луцук 24 апреля красивый юбилей — ей исполняется 90 лет. На долю этой женщины выпало столько трудностей, что и представить страшно.

Едва исполнилось Тане 16 лет, как началась война. В Краснодарском крае в станице Алексеевской за два дня все мужчины были призваны на фронт. Женщин в возрасте от 16 до 40 лет также призвали в помощь, — вспоминает Татьяна Емельяновна.

Девчонке Тане принесли повестку, которой она была призвана на рытье окопов под Сталинградом. Неявка каралась годами тюрьмы. За день до отправки на окопы, мама уговорила знакомого сапожника сшить Тане обувку. «Черевички» — так называли их Татьяна Емельяновна, хоть немного спасли её от холода и сырости.

День и ночь трудились, их работу проверяли — меряли окопы саженью (2,13 м). Нормы были большими для всех, независимо от возраста. Люди выбивались из сил, лопата падала из рук, на ладонях — кровавые мозоли. Но продолжали работать, выбора не было, дезертирам грозила тюрьма.

— Земля гудела от фашистских бомбёжек. Вокруг паника, крики и ужас. Многие не выдерживали, женщина

лет 30-ти на моих глазах сошла с ума, а у меня страха не было, 16 лет — еще ум детский, — рассказывает Татьяна Емельяновна.

После окопов вернувшись к себе на Кубань, работала Татьяна в колхозе на молотилке зерна. С чувством гордости говорит о том, что им удалось сберечь пшеницу: «Мы успели убрать её, пока не сожгли поля проклятые фашисты!» В 1942 году Татьяна срывает себе спину, занимаясь уборкой урожая, таская мешки с зерном, но ведь главное: «Уберегли урожай для фронтовиков!»

— В 43 году опять предстояла поездка на рытье окопов у Черного моря. Делали укрепления, огневые точки. Работали с 6 утра до 12 ночи, спать падали замертво. Хлеба не было совсем, 4 сырые галушки и вода, как выжили, откуда сила бралась, не знаю, — и сама удивляется Татьяна Емельяновна спустя десятилетия.

В 45 году повесткой Татьяну вызывают в Сталинград восстанавливать до основания разрушенный город. Проезжая через Сальские степи, они видели горы черепов, которые до сих пор стоят в глазах. «Все только плакали...» В Сталинграде работала Татьяна на заводе «Красный октябрь» в марте-

новском цехе.

В 1951 году по просьбе родителей переехала на Урал — в незнакомый город Соликамск. После тёплых краёв он показался ей холодным и неудобным. Но жить надо. Трудилась в СЦБК в спиртовом цехе, затем в пожарной части 21. Больше 35 лет она отработала на предприятии. Пережила смерть троих детей. Двое умерли в младенчестве. А в 42 года от болезни умер и младший сын Анатолий, не оставив ей внуков.

Тяжелая работа в военные годы сказалась на здоровье Татьяны Емельяновны, болят суставы, спину не разогнуть, полиартрит мучает еще с молодости. И тогда она решила вылечить себя сама — занялась вышиванием, прежде всего, для здоровья. И не только оживила свои пальцы, но и влюбилась в вышивание. Крестик за крестиком, и куда не помотри дома у нее — шедевр! Замки, аккуратные домики, чудные пейзажи — кажется, сделал шаг, а вокруг зелень, речка, цветы и все пропитано солнечным теплом.

Татьяна Емельяновна продолжает сражаться с недугами: каждый день ставит себе «боевые задачи» по домашнему хозяйству и выполняет их, несмотря на то, что сложно, больно, старается делать всё через «не могу».

Глубокое уважение и восхищение мужеством этого удивительного человека было в письме соседей из дома по ул. Культуры 20 в редакцию газеты. Они не могли забыть о двух важных датах в жизни большой оптимистки и мастерицы Татьяны Емельяновны. Мы присоединяемся к их поздравлениям.

В преддверии праздника Победы и в достойный юбилей искренне желаем Вам, Татьяна Емельяновна, крепкого здоровья, никогда не унывать и не сдаваться!

Вера НАССОНОВА

Только живи, память!

Одна за другой проходят экскурсии в музее истории предприятия, приуроченные к 70-летию со Дня Победы. На экскурсии вместе с воспитанниками детского сада № 22, мы, словно очутились в прошлом.



Вагончиком ребята из подготовительной группы проходят к макету предприятия. И сразу удивляются масштабам: «Какое оно большое!», — рассуждают воспитанники детского сада. «На будущий год, предприятию исполнится 75 лет!» — заведующая музеем **Неля Сергеевна Музафарова** обращает внимание ребят не только на масштабы, но и на достойный возраст комбината. — А работать начал комбинат еще до того, как началась война!»

Подводит ребят к стенду с фотографиями и рассказывает о работнике комбината, военном шофёре **Евдокии Семёновне Семейкиной**. Мальчики и девочки вместе с заведующей размышляют о значимости её профессии. О том, как Евдокия Семёновна возила лекарства и продукты, необходимые на фронте. Ее дар музею вызывает интерес, и ребята рассуждают:

— Это военное пальто или шуба!

— Это шинель! Длинная и тёплая, она была необходима солдатам, чтобы не замерзнуть. А в редкие минуты отдыха служила и одеялом, — поясняет Неля Сергеевна.

Глядя на каску, ребята говорят: — Это шлем! И оказываются правы, ведь слово, пришедшее из французского языка «casque» в переводе означает шлем. Каждому из ребят было разрешено постучать по каске, проверить тем самым ее прочность. А как ребята выстроились в очередь, чтобы её померить... Глаза, наполненные восторгом, выглядывали из-под каски, великоватой для детской головки. С нетерпением ждали ребята и момента, когда откроют армейский вещмешок.

Не менее удивленными были глаза детей, когда им

показали гильзу от пули, сохранившуюся со времён ВОВ. Каждый аккуратно потрогал острый край гильзы.

Не обошли стороной и тему о нашем земляке, молодом работнике целлюлозно-бумажного комбината, который героически сражался за Родину и погиб, продолжая вести огонь по врагам до последнего дыхания. Рассказ о герое Советского союза **Ладкине Николае Александровиче** ребята слушали внимательно. Когда речь зашла о матери героя Марии Васильевне, которая спустя лишь 30 лет узнала, где похоронен её сын, приехала к нему на могилу в Польшу, привезла с собой горсть соликамской земли, дети задумались, а воспитатели не смогли сдержать слёз. Но эта память должна жить в наших сердцах, какой бы болезненной она не была...

Ребятам разрешалось потрогать и медали героев, совершивших Великий подвиг для нашей страны. И маленькие, но понимающие глубокий смысл ребятки говорили: — Спасибо, солдаты! Спасибо за мирное небо!

У стенда «Они не вернулись из боя» традиционная минута молчания. Горит свеча, и так тихо, кажется, что ребята даже боятся дышать. Свеча гаснет, память героев почтена. И слышен тяжелый выдох....

Заиграл старинный патефон. Звучит старая песня из репертуара советской певицы Марии Мордасовой. Мальчишки и девчонки улыбаются, топают ножками, сложив ручки пританцовывают. Вдохновлённые после экскурсии ребята говорят:

— А я военной буду!

— А я в космос полечу!

Спустя 70 лет после Великой Отечественной войны детские мечтания не меняются.

Нина ГУРИКОВА

■ Фотоновость

Признание зрителей

Со 2 по 15 апреля выставка конкурсных работ «Благодарим за мирное небо!» находилась в управлении ОАО «Соликамскбумпром».

Всего 173 человека проголосовали за плакат, который, по их мнению, достоин приза зрительских симпатий. Большое количество голосов набрали 3 работы:



Представители лаборатории ДМП Т.В. Шолохова, Н.Л. Мальцева и лаборатории ТВК Т.Н. Лихачёва, Н.В. Мызина.

1. Коллектив лаборатории древесно-массного производства;
2. Коллектив лаборатории технологического входного контроля;

3. Надежда Борисовна Казакова (отдел кадров, курирует БП № 3). Награждение подарками состоялось в ДК «Бумажник» 22 апреля

перед праздничным концертом. Благодарим зрителей за активное голосование и еще раз благодарим за участие конкурсантов!

На конкурс, посвященный 70-летию со Дня Великой Победы Максим Владимирович Тотьянин (БП№ 2) и его сын прислали в редакцию послание деду, в котором отражается уважение и гордость двух поколений.



Милому деду

Мой милый дед
Мой ветеран
На фронте воевал ты сам
И без оглядки на других
Шел в бой ты за своих
родных.
Твоя страна смотрела вслед
Как сможешь защитить
свой след,
Есть миллион таких дедов
И вся судьба их —
бить врагов!
И вся страна стоит
на том
Что есть, кому стоять
за дом!

Максим ТОТЪЯНИН

Здравствуй, дедушка!

Сколько ты прошел дорог?
Сколько победил врагов?
Сколько вам еще осталось?
Сколько мне еще вас ждать?
Как дела? Скажи ты смело.
И не бойся промолчать,
Может, чем смогу помочь?
Не боюсь врага, его мы вместе одолеем.
Потерпи еще чуть-чуть. Мне уже
13 лет.

У меня все хорошо.
Я иду тебе на помощь, мой отважный патриот!

Встретимся мы очень скоро.
Ну а ты мне напиши, если будет время.

Твой любимый внук
Никита ТОТЪЯНИН



Праздник

Вспомнили пережитое

Приглашенные на праздничный вечер 21 апреля в ДК «Бумажник» ветераны города и Соликамского района словно бы вернулись на мгновения в годы своей молодости, в годы детства.



Ведущие концертной программы и артисты напомнили ветеранам о пережитом в годы войны и бескрайней радости, счастье, которые охватили всех в дни празднования Победы.

И сегодня, зная, что это историческая запись, страшно было слышать объявление о начале войны. Ведущие называли даты, цифры, а люди в зале вспоминали себя, на строительстве, на заводах и фабриках, в колхозных полях. Вспоминали, как действительно жили и работали, отдавая все для фронта, для победы. Сегодняшние бабушки вновь вместе с девочками из «Перемены» провожали мальчишек на фронт и просили только об одном: «Постарайтесь вернуться назад!».

Немного сегодня осталось в живых и тех, кто имеет

право на памятную медаль. Директор по социальным и общим вопросам Людмила Валерьевна Фисюк сердечно поздравила ветеранов с наступающим праздником и вручила юбилейную медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» бывшей узнице



концлагеря.

Общая минута памяти, минута молчания. Скорбь о жертвах, принесенных на алтарь Победы.

И все же с каждым днем крепчали надежда и вера в Победу. Чаше улыбаются люди. Другими становятся на алтарь Победы. Вместе с «русским вальсом на улицах Вены» поет в душе радость победы.

Воодушевленными выходят ветераны из зала, тепло прощаются с организаторами праздничного вечера — сотрудниками службы по связям с общественностью и Дворца культуры «Бумажник».

ОАО «Соликамскбумпром» подготовило в подарок ветеранам города две концертных программы. 23 апреля зал ДК «Бумажник» еще раз радушно распахнул двери для ветеранов Соликамска.

Анна АСТРОВА

НДОУ

Первые ОТКРЫТИЯ

В пятой городской практической конференции, организованной НДОУ «Центр развития ребенка «Соликамскбумпром» при содействии отдела развития дошкольного образования города участвовали 24 маленьких докладчика.

В рамках юбилейной конференции 22 апреля в детском саду № 25 ребята старшего дошкольного возраста защищали свои проекты на тему «Я помню! Я горжусь! Я славию!» Директор по социальным и общим вопросам ОАО «Соликамскбумпром» Людмила Валерьевна Фисюк пояснила, что участие в уже ставшей традиционной конференции — это возможность для подрастающего поколения развить навыки исследовательской работы, расширить знания в области литературы и истории.



Елизавета Тессман с докладом «Блокадная горбушка».

Направления выступлений юбилейной конференции:

1. Произведения литературы (книги, авторы, герои произведений)

2. Подвиг Человека

3. Города — герои

4. Символика Победы (награды, звания, флаг, герб, гимн).

Зазвучал гимн Российской Федерации, ребята посвятили в юные исследователи, торжественно произнесли клятву. Каждому участнику был надет значок. И ребята, разделившись на 2 площадки, стали представлять свои доклады. Темы были интересные и близки каждому.

Доклад Никиты Цапчука «Маленькие дети большой войны» был первым, поэтому и волнение было сильней. Он рассказал о том, как вместе с мамой они находили информацию о детях-героях войны, читали книги о детях-партизанах. И его неподдельное удивление:

— Оказывается, помогали на войне не только мальчики, но и девочки! — (впечатления после прочтения книги «Партизанка Лара»). И завершил свой доклад: — Дети показали, каким огромным может быть маленькое сердечко!

Доклады сопровождалась презентациями, что позволяло воспринимать информацию не только на слух, но и наглядно. У каждого проекта было воплощение — напечатанная в типографии «Книга памяти», видеоролик, эксперимент, песня, организация мероприятия в группе и др.

Влада Политова (д/с № 45) рассказывала о великом писателе и поэте. Убедительно говорила, что сказки учат человека быть щедрым, дружелюбным и справедливым. Именно бабушка привила внучке любовь к чтению. С гордостью Вла-

да сказала, что её брат играл в спектакле «Емеля» (театр-студия «Перемена»). Самая любимая сказка, призналась Влада — Сказка о царе Салтане... Ей очень нравится Царевна-лебедь, на которую хочется быть похожей — быть доброй, красивой, легкой и воздушной. Раскрыла слушателям и секрет: А почему птицы не тонут?

Виктория Белоусова (д/с № 20) с докладом «У войны нет детского лица» в библиотеке семейного чтения в книге Нелли Савенковой «Забутые лица прошедшей войны» узнала, что в Соликамске был 11-летний мальчик — герой Ваня Юркин, который получил медаль «За победу над Германией». И перед минутой молчания произнесла:

— Если каждого человека, погибшего на войне почтить минутой молчания, нам придется молчать 38 лет!

Никто из юных участников конференции не остался без подарка от ОАО «Соликамскбумпром».

Итоги детской практической конференции 2015 года:

Первая площадка:

1 место — Виктория Белоусова — МАДОУ «Д/с № 20».

2 место — Иван Чащихин — МАДОУ «ЦРР Д/с № 30».

3 место — Виталий Трушников — МАДОУ «Д/с № 46»; Максим Гилёв — МАДОУ «Д/с № 43».

Вторая площадка:

1 место — Софья Булаева — МАДОУ «Д/с № 7».

2 место — Елизавета Тессман — НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» Д/с № 22; Ангелина Левицкая — МАДОУ «Д/с № 12».

3 место — Дарья Петухова — НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» Д/с № 25; Кристина Маракова — МАДОУ «Д/с № 41».

Нина ГУРИКОВА

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 23.04.2015 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1745 экз. Заказ № 1192.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.